

## Az integritás helyzete a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatalban

A 2020 márciusa óta tartó pandémiás helyzet továbbra is komoly kihívást jelent a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal (a továbbiakban: Nébih) számára. Folyamatosan azon dolgozunk kollégáimmal, hogy mindent megtegyünk annak érdekében, hogy a Hivatal alapfeladatainak ellátása ne sérüljön. Továbbra is kiemelt figyelmet fordítottunk munkaadóként arra, hogy a Nébih-nél dolgozó kollégák egészségét megóvjuk. Intézkedéseink elismeréseként értékeljük, hogy a fluktuáció aránya alacsonynak mondható, így biztosítani tudtuk a Hivatal stabil működését. 2019-ben előtérbe került elektronizációnak köszönhető pozitív változások tovább növelték mind az ügyfél oldali elégedettséget, mind pedig a hivatalon belüli folyamatok hatékonyságát. A hivatal egészét érintő belső kommunikáció erősítésével igyekszünk a vírushelyzet okozta bizonytalanságot mérsékelni a kollégáink körében.

A 2021. évi integritási és korrupció-megelőzési intézkedési terv a szokott gyakorlat szerint a korrupciós kockázatok felmérése alapján készült.

Az intézkedési tervben a következő feladatok kerültek kijelölésre:

1. A Nébih Esélyegyenlőségi tervének felülvizsgálata.
2. A Nébih munkatárasainak integritás iránti érzékenyítése érdekében a belső, e-learning formájában elérhető integritás képzések felülvizsgálata, aktualizálása a 2020-2022 közötti időszakra szóló középtávú Nemzeti Korrupcióellenes Stratégiára tekintettel.
3. A Nébih adatkezelési tájékoztatóinak, belső szabályzatainak felülvizsgálata aktualizálása, kitekintéssel az integritás témakörére.

Ezek az intézményi célkitűzések hosszútávra szólnak, nagyban növelik a Nébih integritását, valamint összhangban állnak az Országgyűlés által 2013 októberében elfogadott Élelmiszerlánc-biztonsági Stratégia 2013-2022 Hiteles Hatóság programpontjával.

A Nemzeti Védelmi Szolgálat Korrupciómegelőzési Főosztályának az integritásjelentés elkészítéséhez írt útmutatójában szereplő módszertani méréshez kapcsolódó Integritásirányítási rendszer értékelő lapot a 3. számú melléklet tartalmazza, melynek eredménye az alábbi táblázatban került összegzésre:

Az integritás helyzete a Nébih-en belül, módszertani mérés alapján		
1	Az integritásirányítási rendszer működtetése (maximum 20 pont):	18
2	A szervezet működtetése, működésének szabályai (maximum 20 pont):	16
3	Szervezeti stratégia, célkitűzések (maximum 20 pont):	20
4	Személyügyi menedzsment intézkedések (maximum 10 pont):	6
5	Kockázatok elemzése és kezelése (maximum 10 pont):	9
6	Belső ellenőrzések és kontrollmechanizmusok (maximum 10 pont):	8
7	Etikus és átlátható működés (maximum 10 pont):	8
	<b>Összesen (maximum 100 pont):</b>	<b>83</b>

Az Állami Számvevőszék 2020. évi zárszámadása (Magyarország 2020. évi központi költségvetése végrehajtásának ellenőrzése) alapján az intézmény belső kontrollrendszere szabályszerű volt, az Áht., az Ávr. és a Bkr. előírásainak megfelelt.

A Nébih bevételi és kiadási adatai megbízhatóak voltak, bevételeinek és kiadásainak elszámolása szabályszerű volt. A Nébih az előirányzat-módosítás és a költségvetési maradvány kimutatása során az Áht., az Ávr. és az Áhsz. előírásait betartotta. A hivatal a beszámoló részét képező mérleget, eredménykimutatást és kiegészítő mellékletet a jogszabályi előírásokkal összhangban állította össze. A beszámoló kötelező egyezőségeire vonatkozó Áhsz. előírások érvényesültek.